

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Ha quedado resuelta la crisis. El señor Sánchez de Toca, con el mismo ministerio, continúa al frente del Poder. Su Majestad el Rey celebró las conmutas de rúbricas, y el resultado de ellas fué que restabase su confianza al jefe del gobierno dimisionario, quien poco después reunía a todos los ministros para darles cuenta de su entrevista con el Monarca y de su deseo de que proalguiesen en el Poder.

Verdaderamente, la situación que venía a crearse con la dimisión del gabinete actual era muy difícil, pues con ello se entorpecía la aprobación de los Presupuestos, obra que hay necesidad de que sea despachada, para autónomos pensar en la formación de otro gobierno que inspire más confianza al país y que pueda realizar una labor más benéfica para los intereses nacionales.

Del conflicto causante de la dimisión del señor Sánchez de Toca y compañeros de ministerio, nada se dice. No sabemos cómo será resultado, sus cuantos parezca que ahora se trata de reducir sus proporciones.

De todos modos, es muy doloroso lo que viene ocurriendo con el problema de las Juntas de Defensa, que ya han dado lugar a la caída de varios ministros, sin que se haya conseguido con aquella intervención nada práctico y estable.

De Barcelona se reciben noticias de que la situación continúa siendo muy desagradable. Ahora se espera el debate anunciado en el Congreso. En este debate tomará parte los diputados catalanes, que, como conductores de la verdadera situación de Cataluña y ansiosos de que se resuelva una situación tan crítica como la que su región atraviesa, hablarán claramente, poniendo al país en antecedentes de los verdaderos culpables de lo que está sucediendo, y proponiendo las soluciones que juzgan más adecuadas.

Se espera en la Cámara con interés popular el debate sobre el problema catalán.

Por la Patrona

A las diez de la mañana de hoy y en la iglesia del Santo Hospital de Marina se ha dicho una misa solemne con motivo de la festividad de Santa Bárbara, Patrona del Cuerpo de Artillería a la que han asistido el Excmo. Sr. Comandante General del Apostadero, Excmo. Sr. gobernador Militar, Excelentísimo señor General de brigada y comisionados de todos los cuerpos de la guarnición y las fuerzas francas de servicio de Artillería con bandera y bande.

El Altar donde está expuesta la imagen de la Patrona, está adornado con muchísimo gusto artístico.

Mañana a igual hora y con asistencia de las mismas autoridades y fuerzas, se dirá una misa de réquiem por eterno descanso de los artilleros fallecidos durante el año.

En las baterías, locales donde se alojan las fuerzas de Artillería, se han celebrado durante todo el día innumerales festejos.

A las tropas se les ha servido un rancho extraordinario.

ALBUMINURIA

Los médicos recomiendan

AVENACACAO

base de fosfatos reconstituyentes

Magnesia "Bishop"

antídota efervescente

Venta:

Farmacia Ruiz Stengro
Cuatro Santos

EL PERIODICO CATOLICO

Deosa una dama de gran piedad y sutil ingenio que atendiendo a lo que en general son los periódicos, era harto difícil la misión del periódico católico, porque con esto sucedía lo que con la mujer honesta que tomara el oficio de ballarina: que o dejaba de ser honesta o dejaba de ser ballarina. Sin duda alguna que hasta con honestidad se puede bailar; pero no se logrará buen éxito con la danza, dado que el público lo que aplaude, lo que le regocilla es el baile desecado, los gestos provocativos, los movimientos lascivos, todo lo que es ofensivo a la honestidad.

¿Qué es lo que las gentes buscan en el periódico? ¿Es veracidad limpia y escueta? Los lectores que menos exigen en este punto es que la veracidad se les ofrezca al día con detalles novelescos, aunque por ellos resulte casi siempre falsada. Esto que es, sin duda, el más venial de los pecados periodísticos, es siempre grave, pesado para el escritor católico, el cual, no se aventurará a transmitir una noticia de cuya verdad no está seguro. ni por prestar a la noticia, aunque la tenga por cierta, relieve y colorido, se arriesgará a cometer la grave falta de desfigurarla.

Entre los pocos periódicos serios, entre los cuales los hay de muy diferentes opiniones, la información jamás se sirve al público sino cuando las noticias son probablemente verdaderas y el estilo que en ellas se emplea es de una admirada precisión, de la cual se ofrece un modelo admirable en España entre los famosos «Avises de Barriónuevo» verdadero modelo del fiel reportero en el que se siguió el consejo periodístico inglés, que recomienda el periódico se atenga a dar vistas, pero no juicios. Bien se comprende que en esta máxima se aconseja la exacta relación de los hechos, dejando que el público los juzgue.

Difícil es menester escrupuloso esta sidad y disculpable podrá ser que involuntariamente, no sea guardada en muchos casos por el cúmulo de circunstancias que impiden el cumplimiento de tan loable prudencia.

¿Pero es disculpable el desenfado con que se miente, la injusticia y el desatino con que se juzga? Téngase en cuenta, que la sección de noticias es la que más interés aviva en el ánimo de los lectores, la que mayor y más inmediata utilidad les presta. Completa su curiosidad, aviva a su negocio, conviene a su mantenimiento de relaciones en trato social, refleja todos los accidentes de la vida pública, conlleva a la vida privada e induce para esta cuantas advertencias necesarias van oportunamente derivándose del curso de los hechos. El redactor que presida esta parte del periódico, la más pensosa y laboriosa deberá mantenerse en una sueta imposibilidad, atendiendo a su deber de conciencia, aunque por ello se someta a la curiosidad del vulgo, gustoso de exageraciones y extravagancias, quimeras y patrañas, censuras violentas, y de todo cuanto sea castigo y disculpa de sus bajas pasiones.

Ahora bien, cuando un periódico que ha de vivir del público, o de vulgo que es la mayoría del público se ofrece al rígido propósito de servir la verdad por la verdad, y para la verdad. ¿Habrá asegurado para mucho tiempo su existencia? No.

Si un periódico en su sección de amonidad atiende a deleitar e instruir con amena literatura, procurando no separarse jamás de la moral católica, ni aún con las composiciones festivas a las sátiras de artes y costumbres molestar al prójimo, seguramente no será del agrado del vulgo, que se arroja con avidos a devorar los papeles de desenfadada impiedad, criticismo orné y escabioso, y, sobre todo, descarada y nauseabunda pornografía.

Aún se presenta otro, y sin duda el más duro e imponente obstáculo para el periodismo católico, especialmente para el periodismo político diario, que es el que principalmente venimos realizando. Este obstáculo es la causa del lamentable error en que suelen caer los periódicos. Trácese de todo lo concurrente a la doctrina, a los juicios sobre el gobierno las oposiciones políticas de los partidos, que en esto difícil es que haya quien se libre en estos tiempos, del funestísimo mal que es la sociedad padecida, porque como muy bien dijo el Barón de Bunsfeld: «Todas las viejas usurpan los derechos a los médicos, y pretenden curar las enfermedades por medio de simples o con remedios específicos; todos los viejos melancólicos critican al gobierno, y quieren reformar el Estado; los charlatanes políticos pretenden persuadirnos que poseen secretos maravillosos para la administración y fomento de las rentas, del comercio, de la política.» Además se da el caso bien singular de que siendo el liberalismo opuesto al sistema preventivo, hasta el extremo de no ser permitido el empleo de ningún recurso que atente a la libertad individual, ni aún en el caso de evitar la comisión de un delito, en cambio al solo anuncio del propósito de un hombre de gobierno se aguzan, se extreman las prevenciones de todo el mundo contra él, y en cambio nunca o casi nunca se ha dado el caso de exigir a un gobierno la responsabilidad de sus actos.

En este contraste continuo de pasiones, el periodista deberá atenerse para el juicio de los actos del gobierno, no a la pasión, sino a la ciencia política, manteniéndose por esto en una imperturbable imparcialidad.

¿Es esto del gusto del vulgo, conviene esto a la farándula de los políticos se ajusta a su charlatanería dulceamerosa? No, mil veces no; el periódico que es y no aparente sino realmente, sometido a la autoridad de la Iglesia, que vaya al caudal de la riquísima literatura católica a recoger lo que en ella hay de profundamente instructivo para la vida y gobierno de las sociedades, ha de servir con abnegación hasta el sacrificio, a su oposición contra la guerra la Caridad, contra el Lujó la Modestia y siempre, en todo ateniéndose a las virtudes cristianas, sustentando como temible política la que nos hace esperar que sobre imperios y repúblicas, dominación o servidumbre, por encima de todos los contrastes humanos se cumplirá la realización del ideal que en más o menos lejano tiempo, juntará todos los pueblos, unirá todos los hombres debajo de la suprema e infalible autoridad del Pontífice Romano por el patriarado universal.

J. Zahonero.

A la Purísima

Hermosísimo es el novenario que viene celebrando la numerosa Asociación de Hijos de María Inmaculada establecida en la Parroquia del Sagrado Borazón de Jesús.

La Misa de Comunión, a las ocho de la mañana, se va muy concurrida y en ella hace el fervoroso el eloquente orador sagrado M. I. Sr. D. Saturnino Fernández, que ocupa la sagrada cátedra durante el novenario.

La fusión de la tarde, a las once y cuarto, es solemnísimas. El afinado y nutrido coro de Hijos de María, bajo la acertada dirección artística de las Hijas de la Caridad Sor Emilia y Sor Josefa, entona preciosos cánticos y recogidos motetes de mucho gusto.

En el altar, primorosamente embellecido con profusión de luces y flores, se destaca encantadora la imagen de la Purísima que atrae con sus graciosas las miradas y los corazones de los fieles. Estos que son en gran número, llenan las amplias naves del templo todos los días.

Hermoso, en verdad, repetimos, es el novenario y digno de que seudan a él a honrar a la Patrona de España los amantes hijos de María Inmaculada.

VII ANIVERSARIO
del señor

D. Ginés Clares Clemares

que falleció el 6 de Diciembre de 1912

habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la Bendición de S. S.

R. I. P.

A L'Hora Santa que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen, de 10 a 11 de la mañana, el día 6 del actual, será aplauda por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijas y demás familia, al suplicar la asistencia a tan piadoso acto, ruegan pidan a Dios por el alma del finado, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

De Sociedad

Notas varias

Nuestro querido amigo el cura rector de la iglesia del barrio de Santa Lucía, don Pedro Gambín, ha sido ascendido y trasladado a Lorquí. Reciba nuestra enhorabuena.

Enfermos

Ha recaído nuevamente en su enfermedad la distinguida señora doña María Alonras, madre de nuestro respetado amigo don Juan Gallego Alonras, cura párroco de S. Antonio Abad.

Letras de luto

Después de una larga y penosa enfermedad soportada con resignación cristiana, ha fallecido esta mañana el distinguido joven don Manuel de Virto. Acompañamos en su dolor a sus padres y familia, pidiendo al Todopoderoso le haya acogido en su santa mansión.

SUCESOS

Carterista detenido

Esta tarde el guardia municipal Juan Sánchez ha tratado de detener a un individuo que llegó esta mañana en el correo y que le pareció sospechoso. El tal individuo dióse a la fuga perseguido de cerca por el guardia, pero el sargento del Regimiento de Sevilla don Manuel Serrón, al darse perfecta cuenta de que el punto se escapaba, logró detenerlo y entregarlo en la Comisaría de Policía donde resultó ser un carterista llamado Antonio Mesa Izquierdo, de 22 años, y natural de Mazarrón.

Este individuo llegó como hemos dicho en compañía de otros, esta mañana en el correo procedente de Alicante. A los compañeros, uno de ellos conocido por el «Ohistera» les sigue de cerca la policía y no tardaran en caer en su poder.

Después de la Inundación

RELACION DE LAS CANTIDADES ENTREGADAS POR LA TESORERIA DE LA JUNTA A LOS DAMNIFICADOS

J. García Méndez, Farmacia de Rosique, 35; Galindo Martínez García, Farmacia de Rosique, 20; Carmen Sánchez González, Real, 50; Alvaro Garcera Paredes, (Dependiente de Ramon Conesa) 40; Antonio Callen Soto, (Dependiente de Ramon Conesa) 40; Nieves Ros García, (Dependiente de Ramon Conesa), 25; Antonio Moreno Ballester, (Dependiente de Ramon Conesa) 40; Angel Rojo (dependiente del Casino) 50; Luisa Viangin Simon, Hondo, 25; Teodoro Ballester, Dependientes del Casino, 50; Joaquin García, Dependiente del Casino 50; José Sánchez Ramírez, Muestraza, 70;

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.

Servicio permanente

Calle del Carayá núm 4 B

frente a la calle de Canales

Inundación de Cartagena

Postales y retratos de los momentos más interesantes.

Se venden en el «Blanco y Negro», Mayor 13.

JUNTA

de Protección a la Infancia

Número premiado hoy

99